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Betrachtet wird der abgebildete Wiirfel ABCDEFGH Die Eckpunkte D, E F und H dieses
Wiirfels besitzen in einem kartesischen Koordinatensystem die folgenden Koordinaten:
D(0[0]-2), E(2]0]0), F(2]|2]0) und H(0|0]0).
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Abb. 20

a) Zeichnen Sie in die Abbildung 20 die Koordinatenachsen ein und bezeichnen Sie diese.
Geben Sie die Koordinaten des Punktes A an.

b) Zeigen Sie, dass der Punkt P(1,5|1,5| — 0,5) auf der Geraden liegt, welche durch die Punkte
F und D geht. :
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Gegeben ist das Quadrat ABCD mit A(3|3|4), B(6|7|4), C(2|10]4) und D(—1|6|4).
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a) Weisen Sie nach, dass das Quadrat den Flacheninhalt 25 besitzt.

b) Es gibt Punkte S, fiir die die Pyramide ABCDS das Volumen 50 hat.
Bestimmen Sie die z-Koordinate eines dieser Punkte.
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Gegeben sind die Vektoren 3= | 1 undb=| 0
4 6
Fur die Vektoren & und 5 gilt:
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a) Bestimmen Sie r.

b) Gegeben sind die Punkte A(-2|1

[4), B(~4/0]6) und C(3| — 10/8) im kartesischen Koordina-
tensystem.

Zeigen Sie, dass das Drejeck ABC rechtwinklig ist mit rechtem Winkel in B.



